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Ihre Nachricht vom: Ihr Zeichen: Mein Zeichen: Datum:
25-K8 12.11.2018

Anfrage der CDU-Fraktion im Rat der Stadt Burgdorf zum Gesamt- 31303 Burgdorf

konzept Kita/Schule/Sporthalle Otze Rathaus I, MarktstraBe 55
Rathaus II, V. d. Hann. Tor 1
Rathaus III, Spittaplatz 4

Sehr geehrte Damen und Herren, Rathaus 1V, V. d. Hann. Tor 27

Ihre mit Schreiben vom 05.11.2018 gestellte Anfrage beantworte ich wie Schloss, Spittaplatz 5

folgt:

www.burgdorf.de

Frage 1: Wann werden die Container angefordert?
Tel.: 05136/898-0
Antwort: Nach aktuellem Bauablaufplan ist der Beginn der Aufstellung fiir Fax: 05136/898-112
Mérz 2019 und die Ubergabe zur Nutzung far Juli 2019 vorge-
sehen. Stadtsparkasse Burgdorf
IBAN:
DE94 2515 1371 0000 0158 59
Frage 2: Welche Lésung im Blick auf Kosten und Nutzung ist am effizien-

testen - Leasing, Miete, Kauf? BIC: NOLA DE 21 BUF

Gldubiger-1D:
Antwort: Im Rahmen einer Schulung fir die Stadt Burgdorf von Prof. Dr. DE11 BU10 0000 0977 41

Goldbach wurde anhand einer Beispielsrechnung dargestelit,
dass bei einer Standdauer bis zu 5 Jahren die Miete von Contai-
nern am wirtschaftlichsten ist,
Thema der Veranstaltung am 30.08.2018: ,Wirtschaftlichkeits- Allgemeine Sprechzeiten:
untersuchungen fir den Bereich Hochbau der Stadt Burgdorf Mo 08.00-12.00 Uhr
unter Berlicksichtigung der Haushaltsplanungen und anderer 13.30-15.30 Uhr
ZweCke von WU“. Mi. und Fr. 08.00-13.00 Uhr
Sollte sich aufgrund von Verschiebung der BaumaBnahme (An- o ?jggiigg 5::
derung der Prioritédten) eine ldngere Standzeit ergeben, besteht o
immer die Méglichkeit des Kaufes.

Sprechzeiten Burgerbulro:

Mo. und Do. 08.00-18.00 Uhr

Di. 08.00-16.00 Uhr
Mi. und Fr. 08.00-13.00 Uhr



Frage 3:

Antwort:

Frage 4:

Antwort:

Frage 5:

Antwort:

Frage 6:

Antwort:

Frage 7:

Antwort:

Wird die Schulleitung bei der Auswahl mit einbezogen?

Sobald weiterfihrende Erkenntnisse und Informationen
vorliegen, werden diese an alle Beteiligten weitergegeben und in
regelmaBig stattfindenden Projektbesprechungen erldutert und
diskutiert.

Wird die Aufstellung der Container vorher mit der Schulleitung
geplant?

Der HOAI-Auftrag flir diese Planung der InterimsmaBnahme
wurde an einen Architekten vergeben. Dieser wird die
Schulleitung im Planungsprozess beteiligen. Das Ergebnis kann
dann, soweit gewiinscht, in der Politik vorgestellt werden.

Erfolgt eine Wirtschaftlichkeitsprifung fir die Trilogie und wenn
ja, wann?

Eine Wirtschaftlichkeitsuntersuchung wurde fiir die Sporthalle mit
der Thematik ,Abriss oder Neubau" beauftragt. Das Ergebnis liegt
seit der 44.KW vor und wird derzeit ausgewertet und dann der
Politik Uber eine Beschlussvorlage vorgestellt.

Fur die Erweiterung der Schule und der Kita gibt es eine entspre-
chende Bedarfsanmeldung. Die einzige Mdglichkeit, den ange-
meldeten Bedarf baulich zu decken, ist ein jeweiliger Anbau. Eine
Wirtschaftlichkeitsbetrachtung kann hier dann im weiteren Pro-
zess lediglich noch fiir die Entscheidung der Bauweise (z.B. mo-
dular oder konventionell, massiv oder leicht) eine Hilfe sein.

Eine Trilogie ist eine Folge von drei selbststédndigen, aber
thematisch zusammengehdorenden, eine innere Einheit bildenden
Werken. Wie wird bei diesem Versténdnis die Kita-Leitung, der
Ausschuss fur Jugendhilfe und Familie sowie das Jugendamt in
die Planungen mit einbezogen?

Sowoh! die Vorgabe des Raumprogrammes als auch die
funktionalen Abhéangigkeiten der einzelnen Rdume zueinander
und deren GroBe werden in gemeinsamen Planungsrunden
zusammen mit den zusténdigen Fachabteilungen und
Einrichtungsleitungen konstruktiv erarbeitet und bilden die
Grundlage fir einen ggf. durchzufiihrenden Planungswettbewerb.

Kénnen sich rédumliche Synergien zwischen Kita, Schule und
Sport ergeben?

Aus genau diesem Grund hat sich die Verwaltung seinerzeit fur
eine Zusammenfassung/Gesamtkonzept der einzelnen
MaBnahmen entschieden. Im Laufe der Planung wird sich dann
zeigen, ob es Mdoglichkeiten einer ,Mehrfachnutzung"
verschiedener Raumlichkeiten geben kann (z. B. gemeinsame
Mensa).



Frage 8:

Antwort:

In welchem Zeitraum soll die Raumplanung fiir Schule und
Sporthalle im Arbeitskreis Schule besprochen werden?

Der Verwaltungsausschuss hat in seiner Sitzung am 29.05.2018
- nach vorheriger Beratung in der Arbeitsgruppe
Schulentwicklung (26.04.2018) und im Ausschuss fur Schulen,
Kultur und Sport (28.05.2018) - einen einstimmigen Beschluss
zum Umfang des zusatzlichen Raumbedarfes der Grundschule
Otze gefasst. Die Grundschule Otze benétigt einen
Erweiterungsbau zur Sicherstellung der 2-zligigen Grundschule
einschlieBlich Mensa, Kiche und Neubau einer Ein-Feld-
Sporthalle.

Mit freundlichem GruB

In Vertretung







